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To4YHOE pelleHne 3aaa4vn
HecTauMoHapHOW TeNIONPOBOAHOCTU rPyHTA

0 2 6 PeweHne gndpdepeHumnanbHOro ypaBHeHNUS HeCTauMOHaAPHOM TENONPOBOAHOCTU
— = q— On4a nonyorpaHNYeHHOro mMaccmBa cogepXXutcs B YacTHocTu B kHure C. H. WopuHa
0x 2 “Tennonepenaya”, 1964 roga.
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p - NMJIOTHOCTb NPYHTAa
C — TEernJ1I0eMKOCTb rpyHTa

TemnepaTtypa B MaccmBe MEHSIETCA Nog AeNCTBUEM U3MEHEHNSA TeMnepaTypbl HA MOBEPXHOCTH.
[Mepuoa nameHeHus Temnepatypbl z paBeH 1 rogy (31 536 000 cekyHp).

[lns rpaHMYHOro YCroBus KOHBEKTMBHOTO Tennoobmena O; = 0,,,,C0S(wT), roe

2T
w = o 0. - Tekyliee OTKNOHEHWE TemMnepaTypbl Cpeabl OT CPEAHEro 3HauYeHus,

Hmax - aMnnMTyga U3MeHeHUda Temnepartypsl
OndpdepeHunansHoe ypaBHeHNE NMEET CriefyroLlee peLlleHne:
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3pecs O Fmay - amnnutyga konebaHuit Temnepatypbl Ha MOBEPXHOCTW MaccuBa

rpyHTa, O (X, T ) - konebaHue TemnepaTypbl OTHOCUTENbHO CPEeAHEro 3HaYeHMs]
paBHoro 0, 3aBUCSILLAs OT PacCTOSIHUS 10 MOBEPXHOCTM X U BPEMEHM OT Havana
TeMnepaTypHoro uvkna T Onsa=20 BT/,
T/Z =0 (cepeavHa neta),
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UTobObl paccunTaTbh TEMMOEpPATYPY rpyHTa T(X , T ) , HE0DXO0OMMO OTKNOHEHME 6 (X , T ) CIOXUTb CO

CpeoHerofoBon TemMneparypomn OKpyXKaroLlero Bo3ayxa Tcp

T(x,t) =T, +60(x,7)

Tep. =3.8°C
Ha cneaytowem pucyHke npencrasneH rpadovk MsMeHeHus
e / Temnepatypsbl no rmybwHe ana t/z = 1/2, T, = 3.8 °C,
/ Ormax = 13.7 °C (knumaTtnyeckue ycnosua r. AMnTpos),
2
oM KO3 PULMEHT TEMNEPATYPONPOBOAHOCTU PYHTa a = 3.6 * 10‘7MT
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KoadopuumeHT TennonposogHoctn A = 0.63



Annpokcmmaumnsa TemnepaTypbl

OgHnm  mn3  BonblKMX NPENUMYLLECTB NpPOrpamMmebl
ot ELCUT saBnsetcsa BO3MOXHOCTb 3adaHUsl rpaHUYHbIX
YCIMOBUW C NOMOLLbIO doopmyr.

Mpun pelleHnmn 3agadym pacyeTa rmyounHbl NpomMep3aHns
PyHTa  HeoOXxogMMoO  3ajaBaTb  MEepPeMeHHYIo
BHELLHIOIO TeMnepatypy.

AHanma cpegHeMecsYHbIX TemnepaTyp MNo AaHHbIM
CI1 knumartonornn gns ropoga Omutpos MockoBckomn
obnacTtn nokasarsn, 4To PyHKUMS CUHYca (KOCUHYca)
OaeT HeNnmoxyw annpokcumauni cpeaHeMECHAYHbIX
Temnepartyp.

Ha pucyHke cneBa 4YepHble TOYKM COOTBETCTBYIOT
cpedHeMecsYHbIM TemrepaTtypam, KpacHas nuHua —
rpacomuk pyHkumm T = 3.8 + 13.7*SIN((P1/6)*N — PI/2),
oe N — Homep mecsaua, T — Temnepatypa B °C

0] 3ereHasa NuHUsS — cpegHerogoBas Temnepartypa,
| paBHas 3,8 °C




KOHEeYHO-3anemMeHTHaga Mmoaenb

ToyHoe peweHue B otnmume ot MKO He nos3Bonser pewaTb 3agadn ¢ obrnactamMm CrioXXHou opmbl U3
pa3nuyHbix Matepuanos. [Nporpamma ELCUT Bknioyaet moaynb HecTauMoHapHOW TensionpoBOAHOCTU Ans
pacuyeta 2D n 3D mogenen. CpaBHUM TOYHOE pelleHue ¢ peweHnem no MK3 B nporpamme ELCUT.

Mo nesou n npaeou rpaHuue Q =0
BCneacTeMe ogHOPOAHOCTU Nond
Temnepartyp, no HwkHen rpaHmue Q =0
BCrneacTBue NnpakTUYeckn HyrneBoro
rpagneHTa Temneparypbl Ha rnyouHe 13 m.
[1o BepxHen rpaHuLie yCrnoBue KOHBEKLMN:

T(7) = 3.8 + 13.7*c0s(0.000011416*T),
@ =20 Br/m? K

13000

Q=0

10000

CBoucTBa rpyHTa

A (k03P PUIMEHT TEMIONPOBOJHOCTH) = 0.63%, p (mnoTHOCTB) = 1600 Kr/M3, C (TennoemkocTb) = 1100 Mx/kr*K




Pesynerathl peweHns no MKO

Br Tcp.=3.8°C

CpaBHeHune pesynsratoB pacyeta no MK3 ¢

T S Tt S R TOYHbIM PELUEHNEM MOKa3bIBAET MOYTU MOMHYIO
WAEHTUYHOCTb NPUBNUXKEHHOIO N TOYHOTO
I  pelweHue no
MK meToaa.

— TOYHOE pelleHue

T
= 0.5 (cepeauHa 3UMBI)
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Ocobbi HTEepec Ansa NPOeKTUPOBLLMKOB UMEET
pacyeT rnybuHbl NPOMepP3aHus rpyHTa.

HuxHsaa oTMeTka doyHOaMeHTa 30aHNs OOSMKHaA ObIThb
pacnornoXxeHa rnyoxe nMHUM NpomepsaHns, YToobl
n3bexarb “MOpPO3HOro nyydeHmns”

CneBa rpaduk U3SMEHEHNs1 Temneparypbl Mo
rmybuHe, nocTpoeHHbIn cpeacteamm ELCUT, anga

= =2/3
S =2/

KpacHas nuHus cootBetctByeT T = 0°C

= =2/3
S =2/

[Mpn oTHOLLEHMN

rmybuHa npomep3aHnsa MakcumarsibHa (2.45 m)



04 KaxXaoro permoHa.

[IpakTnyeckoe ncnonb3oBaHMe

[lonb3oBartenu MOTYT CMPOCUTb, 3a4€M BbIMNOJTHATb pac4yeT FJ'Iy6I/IHbI npomMep3aHnd, eciin 3To U Tak N3ABECTHO

OpHako, ecTb 1 bonee cnoxHble criydan. Hanpumep, nHorga cylwecTByeT HeobX0aMMOCTb MPOEKTUPOBATb
byHAAMEHTbI MENKOro 3anoXeHusi, y KOTOPbIX HUXKHAS OTMETKa BbllUe rMyObuHbl NpoMep3aHust.

B aTOoM cny4ae ogHOM 13 pekoMeHaaLuuin, HanpaBneHHbIX Ha YMeHbLLIeHWNE TNyOuHbI MpOMep3aHust, ABMNSETCS
MCnornb3oBaHWe cnosi neHononucTupona. PaccMoTpum Takon npumep.
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MeHononuctpon (100 Mm)

100

pyHT

13000

PacyeTHasa cxema

Ha pucyHke crieBa npefcraBneHa pacyeTHas
cxema pyHOaMeHTa MeSIKOro 3arioXXeHust n3 x/o B
HeoTanIMBaeMoM CTPOUTESNTbHOM OOBbEKTE (HMXKHAS
oTmeTKa -1400 mm).

IleBas rpaHnua obnactu coBnagaet € NNOCKOCTbIO
CUMMETPUN pyHOaMeHTa.

[na yTenneHna ncnonb3yem criou NeHonosnmcTu-

poria TonwwmMHo 100 MM (1 = 0,032 —).

K*xMm

[paHn4YHOE ycnoBue ans HMKHEN N BOKOBbIX
rpaHul, obnactn Q = 0.

[1na BepxHen rpaHnLbl YCroBMUe KOHBEKTUBHOIO
TennoobmeHa ang r. AMutpos (CM. Bblille)




Pe3ynbTaThl pacyeTa

[padukm Temnepatyp npueeaeHbl Anst NSI0OCKOCTU CUMMETpUKN oyHAamMeHTa (nesas rpaHuua obnacTti)

Temnepatypa (°C) ; Temnepatypa (°C)
T
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dyHaameHT 6es yTenneHus. MakcumanbHas my6una ~ PYHAAMEHT C yTenneHnem. MakcumanbHas riybuHa
npomep3aHna 2,65 m npomep3aHusa 1,75 m

Takum 06pas3oM 3a cyeT yTenneHns yaanocb yMeHblUnTb rmybuHy npomep3aHms Ha 0,9 m




